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A MunkásPáRt PROGRAMjA

Élni, dolgozni, boldogulni szeretnénk Magyarországon.  
De hiába dolgozunk sokat, nem jutunk egyről a kettőre.  
Egyre kevesebb a pénzünk, egyre több az adósságunk.  
A munka, ha egyáltalán van, bizonytalan. Félünk a holnaptól, 
aggódunk gyermekeink jövőjéért.  
Nem jó a tőkés rendszer. 1990 óta sorra váltogattuk a tőkés 
kormányokat. Mindegyik sokat ígért, de vajmi keveset teljesí-
tett. Ma már tudjuk, hogy gondjaink forrása nem egyik vagy 
másik kormány tehetetlensége. Minden bajunk oka az, hogy a 
rendszer, amelyben élünk, a kapitalizmus eleve nem lehet jó.

Nem jó, mert ebben a társadalomban a pénz az úr. Nem az 
számít, hogy mi jó nekünk, embereknek, hanem az, hogy mi 
hoz pénzt, profitot a tőkéseknek. 

Új közösségi társadalmat akarunk. A múlt értékeit 
becsüljük, de nem a múltat akarjuk visszahozni. Közösségi 
társadalmat, új közösségi társadalmat akarunk. Olyan országot, 
ahol az ember fontos, és nem a pénz. Induljunk el ezen az úton! 

Az első lépés, hogy korlátozzuk a tőke hatalmát. 
Ha küzdünk, a tőkét rákényszeríthetjük engedményekre.  
Ehhez össze kell fognia mindenkinek, akinek rossz a tőkés 
rendszer. Küzdjünk együtt a tőke ellen! Hozzunk létre népi-
dolgozói szövetséget!

A közösségi társadalmat egy új népi forradalom hozza 
el. A tőke korlátozása még nem a közösségi társadalom. 
De szükséges és fontos lépés abban a harcban, amelyet a tőkés 

rendszert felváltó közösségi társadalomért vívunk. A dolgozók 
tömegei harci tapasztalatra tesznek szert. Megértik, hogy a tőkés 
rendszer változhat, de soha nem lesz jó a dolgozóknak, mert 
soha sem a dolgozó nép társadalma lesz. Mindig megmarad a 
gazdagok jó rendszerének, a tőkések társadalmának.

Nem tudjuk, hogy melyik évben, melyik hónapban, melyik 
napon győz az új népi forradalom. De azt tudjuk, hogy győzni 
fog. Akkor fog győzni, amikor az emberek többsége saját 
tapasztalatain keresztül megértette, hogy boldogulásához csak 
egy út vezet, az új népi forradalom, s ezért hajlandó tenni is.

Ez az élhető Magyarország programja. 
Ez a Munkáspárt programja.

kik vAGyunk Mi?

A dolgozó emberek pártja vagyunk. Azoké, akik nem 
gazdagodtak meg az elmúlt évtizedekben, azoké, akik életét 
tönkreteszi a tőke, a pénz uralma. 

A tőkés rendszer ellenfelei vagyunk. Elleneztük a 
rendszerváltást. A nép Magyarországát féltettük, amely évtizedeken 
át munkát, emberi életet, kiszámítható jövőt biztosított munkásnak, 
értelmiséginek, parasztnak és alkalmazottnak egyaránt. 

Tudtuk, hogy az egész csak ámítás, átverés. Azt ígérték, 
hogy úgy élünk majd, mint Nyugaton, de megmarad minden, 

Élhető Magyarországot, 
közössÉgi társadalMat!

A Munkáspárt 23. kongresszusa 2011. májusában elfogadta a Munkáspárt Új Programja irányelveit. Az irányelvek 
új értékelést adtak a magyarországi szocializmus történetéről, az 1989-90-es tőkés rendszerváltás okairól és 
következményeiről, a nemzetközi és a magyar kapitalizmus válságáról. 

Az irányelvek megfogalmazták a párt feladatait a tőkés viszonyok között, és elképzeléseit a jövő közösségi társadalmáról. 
A párttagság megvitatta az irányelveket. Ennek alapján elkészült a Munkáspárt Új Programjának tervezete, amelyet a 
Központi Bizottság 2012. február 18-án véglegesített.  Az irányelvekhez képest elmaradt a történelmi elemző rész, amely 
önálló anyagként fog élni. A szöveges anyag rövidebb lett, a fogalmak pontosabbak. Az anyag készen áll arra, hogy a 
Munkáspárt 24. kongresszusa 2012. májusában jóváhagyja.

TErvEzET



PROGRAM 3VII. (XXIII.) ÉVFOLYAM, 11. SZÁM
2011. MÁRCIUS 17.

ami jó volt a szocializmusban. Nem ez történt! Elveszítettünk 
mindent, ami jó volt a szocializmusban, a kapitalizmusból pedig 
csak a rosszat kaptuk.

Mi az emberekért dolgozunk, értük és nekik akarunk 
új társadalmat építeni. Küzdöttünk az egymást váltó tőkés 
kormányok ellen, a privatizáció ellen, a kórházak eladása 
ellen. Elmondtuk fenntartásainkat az Európai Unióhoz való 
csatlakozásunkkal szemben.

Humanista párt vagyunk. Minden dolgozó pártja, 
függetlenül vallásától, világnézetétől, bőre színétől. Elutasítjuk 
a fajgyűlöletet, a zsidóellenességet. Tisztességes emberi életet 
akarunk a cigánykisebbségnek. Nyitottak vagyunk minden 
haladó és humanista érték befogadására, az eltérő nézeteket 
vallókkal a párbeszédre.

Becsületes, tisztességes párt vagyunk. Nem forgatunk 
köpönyeget, nem lettünk újgazdagok, a tőkések kiszolgálói.  
Mi, a Munkáspárt több mint húsz éve a munkájukból élő dolgozó 
emberek, a gondokkal, megélhetési problémákkal küzdő milliók 
mellé álltunk, és ezen soha sem változtattunk. Senkit sem csaptunk 
be. Az idő bennünket igazolt, amit mondtunk, bekövetkezett. 

Magyar párt, nemzeti párt vagyunk. Magyarország 
népének, Magyarország dolgozóinak akarunk jobb életet 
teremteni. Harcolunk nemzeti érdekeinkért, a magyarság 
anyagi és kulturális felemelkedéséért, valós értékeinek 
megőrzéséért. Gyökereink a magyar történelemben 
vannak. A magyar történelmet egységes egésznek kezeljük.  
Dózsa György, Petőfi Sándor, Táncsics Mihály, Kossuth Lajos, 
Frankel Leó hagyományain építjük pártunkat. A 20. századi 
szocializmus emlékét őrizzük. A Tanácsköztársaság a magyar 
munkásmozgalom, és a magyar nemzet értékes emléke. Védjük 
a kádári szocializmus emlékét is. A szocializmus évtizedei nem 
a bűnök, nem az elmulasztott lehetőségek kora volt, hanem az 
újjászületés, az alkotás, a becsületes munka ideje. A korábbinál 
élhetőbb világot teremtettünk. Megtaláltuk Magyarország 
előnyös és méltó helyét a nemzetközi kapcsolatokban.  

Antiimperialista párt vagyunk. Harcolunk a multik ellen, 
az IMF, az EU uralma ellen, az imperialista országok elnyomó 
törekvéseivel szemben. 

Internacionalista párt vagyunk. Együtt érzünk, és együtt 
harcolunk a kapitalizmus ellen fellépő más erőkkel. Támogatjuk 
a kommunista és munkáspártok új Internacionáléjának 
létrehozását.

Békepárt vagyunk. Elítéljük az imperialista országok 
háborús politikáját. Harcoltunk és harcolunk a NATO háborús 
politikája és Magyarország NATO-tagsága ellen. Követeljük a 
magyar katonák visszavonását minden külföldi bevetésből.

MI volT jó A 20. százAdI szocIAlIzMusBAN?

A 20. századi szocializmus, 1919, majd 1948-1989 időszaka 
nemzeti történelmünk kitörölhetetlen része. Volt benne jó, 
volt benne rossz. De sokkal több volt benne az, amit sikernek, 

eredménynek nevezhetünk. Ne dobjuk ki a szocializmus 
történetét az ablakon, hanem tanuljunk belőle! A rosszat, a 
gyengét el kell vetni, a jót hasznosítanunk kell a jövő közösségi 
társadalmában. 

A szocializmus munkát és megélhetést, létbiztonságot adott a 
magyar embereknek. Azoknak a millióknak, akik sorsa korábban 
a nélkülözés, az éhezés és bizonytalanság volt. A rendszerváltás óta 
milliók kerülnek az utcára, nemzedékek nőttek és nőnek fel úgy, 
hogy munka nélkül kezdik felnőtt életüket. A modern kapitalizmus 
nem tud értelmes munkát adni az embereknek.

A szocializmus korszerű magyar gazdaságot teremtett. 
Az ipari termelés tízszeresére, a nemzeti jövedelem 
hétszeresére nőtt. A háztáji gazdaság és a termelőszövetkezet 
összekapcsolása a magyar mezőgazdaságban kiemelte a 
nyomorból és elmaradottságból a magyar falut, és irigylésre 
méltó élelmiszerellátást biztosított az egész országnak.

A szocializmus megvalósította a nyolc óra munka, nyolc 
óra pihenés, nyolc óra szórakozás régi munkásmozgalmi 
követelését. Ma az EU-ban az átlagos hivatalos heti munkaidő 
48 óra, de kiszolgáltatottságuk miatt sokan kénytelenek több 
állást vállalni. Magyarországon sokan dolgoznak napi 12-16 
órát, beleértve a szombatot és a vasárnapot is, egyszerűen azért, 
mert nincs más választásuk, féltik a munkahelyüket.

A szocializmus biztosította a tanulás, a kulturális 
felemelkedés lehetőségét mindenki számára. A szegény ember 
gyereke tanulhatott, a tehetség számított, nem a vagyon. Ma a 
tanulásban is egyre inkább az dönt, hogy kinek mennyi pénze 
van. A tudás újra a gazdagok kiváltságává válik.

A szocializmus mindenki számára hozzáférhető 
egészségügyet teremtett. Nem volt olyan ember, akit azért ne 
kezeltek volna időben, mert nem volt pénze. Ma az egészségügy 
egyre több területét privatizálják, egyre többet kell fizetni, 
ha nem akar a beteg hónapokat, sőt éveket várni a kezelésre. 
Eközben az alapjogon járó ellátások színvonala egyre csökken.

A szocializmus először a történelemben nyugdíjat adott a 
társadalom legszélesebb rétegeinek, beleértve a parasztságot 
is. 55 éves kortól mehettek nyugdíjba a nők, 60 éves kortól 
a férfiak. Az állam biztosan garantálta a nyugdíjakat. Ma 
a nyugdíjkorhatár 65 év, és bizonytalan, hogy a következő 
nemzedékek valóban kapnak-e nyugdíjat.

A szocializmus ideje a béke kora volt. Európában több 
mint negyven éven át nem volt háború. Ahogy megszűnt a 
szocializmus, az USA és a NATO lerohanta Jugoszláviát. 
Magyarország a szocializmus évtizedei alatt egyetlen egyszer, 
1968-ban vett részt külföldi katonai akcióban. Amióta 
Magyarország a NATO tagja, már háborúzott a Balkánon, 
Irakban, Afganisztánban, s még nincs vége.

A gyarmati népek szabadok lettek. Ma az USA és 
tőkés szövetségesei büntetlenül hozhatnak létre újgyarmati 
bábállamokat Koszovóban, Bosznia-Hercegovinában, Irakban, 
Afganisztánban, az arab világban és másutt.

A tőkés országok dolgozói számára segítség volt a 
szocializmus léte. A szocialista világ példája nélkül nem lett 
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volna „svéd csoda”, nem jött volna létre a „jóléti társadalom”.  
Ma, amikor ez a kényszer nem létezik, a tőke mindenütt megfosztja 
a dolgozókat a jóléti vívmányoktól. Növelik a munkaidőt, 
emelik a nyugdíjkorhatárt, elveszik a nyugdíjkedvezményeket, 
privatizálják a közszolgáltatást, csökkentik a szociális kiadásokat.

A szocializmus nem tudta leküzdeni Magyarország 
öröklött lemaradottságát Nyugat-Európával szemben, de 
sokat ledolgozott belőle. 1989 óta nem csökkent, hanem nőtt a 
különbség Nyugat-Európa és Magyarország között. Bérekben, 
életszínvonalban, kulturáltságban, mindenben.

A szocializmus nem tudta megoldani a nemzetiségi 
problémákat, így a külföldi magyarság gondjait sem, de 
enyhítette őket. A szocializmusban az adott ország feladata 
volt a nemzetiségek jogainak biztosítása, kinek-kinek a saját 
szülőföldjén. A történelmi sebekről nem beszélt, ugyanakkor 
világossá tette, hogy magyar és román, magyar és szlovák 
nem akkor fog jobban élni, ha gyűlölik egymást, hanem akkor, 
ha mindenütt nő a gazdaság teljesítménye, emelkedik az 
életszínvonal. 
A szocializmus megteremtette a nép hatalmát.  
Nem sikerült azonban olyan hatalomgyakorlási szerkezetet 
kialakítani, ami biztosította volna a dolgozók közvetlen 
részvételét a hatalom gyakorlásában, és megakadályozta 
volna a kontraszelekciót, a tömegektől elszakadt párt- és 
állami hivatalnokréteg kialakulását, akik el is veszítették a 
nép bizalmát. Az új tőkésosztály jelentős mértékben belőlük 
tevődött össze.

MIérT NEM jó A TőKés rENdszEr?

A tőkés rendszer lényege a pénz, ezért nem jó a dolgozóknak. 
A tőkés azért termel, mert pénzt kap érte. Nem azért, mert áruja 
hasznos. Ha százszor is káros, akkor is előállítja. Csak pénzt 
kapjon érte. Ha termelés nélkül kaphat pénzéért több pénzt, azt 
még jobban szereti. A tőkés érdeke, hogy a munkás, a dolgozó 
a lehető legkevesebb bérért a lehető legtöbb munkát végezze.  
A kapitalizmus ezért – bármelyik korról, bármelyik országról is 
legyen szó – nem jó a dolgozóknak.

A tőkés rendszer nem képes megoldani a dolgozó emberek 
alapvető gondjait. Nem képes felszámolni a munkanélküliséget, 
mert a tőke alapvető érdeke, hogy a gyárkapukon kívül mindig 
legyenek munkanélküliek, akikkel olcsóbb és több munkára 
lehet kényszeríteni azokat, akik még a kapun belül vannak. 
Korunk legnagyobb gondja az, hogy nem dolgozhat mindenki, 
aki dolgozni akar. 

Nem képes felszámolni a szegénységet, a nyomort, mert a 
tőkés rendszerben a pénz, a profit a lényeg, és nem az ember.

Nem képes széles demokráciát teremteni, mert a demokrácia 
néphatalom. A tőkés demokrácia mindig a kisebbség, a 
vagyonos osztályok, a gazdagok demokráciája. A tőkés 
kormányok váltakozhatnak, de a lényeg mindig egy marad: adni 
a gazdagoknak, elvenni a szegényektől.

Ma a kapitalista rendszer válságban van, de ez a válság 
más, mint a korábbiak voltak. A tőkés rendszer belső 
lényegéből fakad, így gyógyíthatatlan. Ugyanis a kapitalizmus 
szülte meg a pénztőkét, amely lerombolta a határokat, és 
megszámolhatatlan mennyiségű pénzzel árasztotta el a 
világot, anélkül, hogy mögötte kézzel fogható valóság, 
termelés állna. A spekulatív tőke erősebb a kormányoknál, 
sajátos rákbetegségként rombolja a tőkés rendszert.

A tőke rendkívüli intézkedésekkel igyekszik úrrá lenni 
a válságon, de sikertelenül. Privatizálják az oktatást, az 
egészségügyet. Csökkentik a nyugdíjakat, visszaveszik a 
korábban kiharcolt kedvezményeket, növelik a munkaidőt.  
A hazai termelést megszüntetik, és a fejlődő országokba helyezik 
át. A profit megtartása érdekében mindenhova benyomul az 
olcsó munkaerő.

Csökkentik a környezetvédelmi kiadásokat, a nagyhatalmak 
nem akarnak megállapodni az emberi környezet védelméről. 
Érdekeik miatt nem engedik az alternatív energiák 
felhasználását. A közlekedés és szállítás fejlesztése önpusztító. 

A multinacionális vállalatok – az imperializmus új elemeiként 
– világméretekben közös stratégiával zsákmányolják ki a 
dolgozókat. Látszólag munkahelyeket teremtenek, gyarapítják, 
a valóságban milliók munkahelyét és életét teszik tönkre. 
A multinacionális vállalatok a munkásság, a dolgozók fő 
ellenségei közé tartoznak, nemzetközi szinten zsákmányolják 
ki a munkásokat, a dolgozókat. Gazdaságpolitikájuk a 
neoliberalizmus: a piac, azaz a pénz dönt el mindent, a 
közszolgáltatásokat, az oktatást, a kultúrát.

Az Egyesült Államok a globalizációra és az informatika 
vívmányaira támaszkodva könyörtelenül maga alá akarja 
rendelni az egész világot. Teljesen fel akarja számolni a 
kommunista mozgalmat, végleg a saját vazallusai közé akarja 
sorolni Oroszországot és Kínát, civilizációs háborút folytat. 
Fellép minden és mindenki ellen, ami és aki a legkisebb 
mértékben is eltér az USA által elvárt magatartástól. 

Az Európai Unió elveszítette belső erkölcsi értékeit, korábbi 
mozgatórugóit, a versenyképességet, az innováció képességét, 
a magasan képzett munkaerő-tartalékokat. Válságba került az 
euró, a közös valuta. Az EU nem tudja kezelni a cigányproblémát, 
a migrációt, a szélsőjobboldali jelenséget, az antiszemitizmust, 
az iszlámellenességet, az idegengyűlöletet. Az EU a német, 
illetve a német-francia tőke uralma alá kerül, a kisebb országok, 
köztük Magyarország is szinte elveszítik szuverenitásukat.

A tőke szellemi és politikai háborút folytat a kommunista erők, 
sőt minden haladó erő ellen, semmibe veszi a szakszervezeteket, 
a civilmozgalmakat. Nemzeti, sőt EU-méretekben általánossá 
teszi az antikommunizmust, megvásárolja, a tőkével való 
kiegyezésre kényszeríti, vagy megsemmisíteni igyekszik, vagy 
meg is semmisíti a kommunista pártokat.

A mai tőkés rendszer még azt is szétzúzza, amit egykor 
maga teremtett. A sajtószabadságot, a világnézeti szabadságot, 
a pártok közötti választásra épülő parlamentarizmust, a 
szabadság, testvériség, egyenlőség eszméit.
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Szétzúzza, mert válságban van, s tudja, hogy számára nincs 
megoldás. Agresszív, mert már megélte a szocializmust és fél, 
mert tudja, hogy a dolgozók, a nép majd ismét kezébe veszi a 
hatalmat.

A magyar tőkés rendszer is válságban van, nem ad 
megoldást a dolgozók gondjaira.

A mai magyar kapitalizmus az elmúlt évtizedek terméke. 
Sajátossága, hogy egy sikeres szocialista időszak után jött létre. 
Éppen ezért agresszív, és könyörtelenül ki akarja törölni az 
emberek emlékezetéből a megélt szocialista múltat.

Sajátossága az is, hogy a magyar kapitalizmus külföldi 
segédlettel jött létre, éppen ezért Magyarország a külföldi 
tőke rabja. A privatizáció során a nemzeti vagyont külföldi 
tőkéseknek adták el, és felszámoltak másfélmillió munkahelyet. 

Sajátos vonása továbbá, hogy a magyar tőkés rendszer 
szegény, a magyar vállalatok gyengék. Magyarország az Európai 
Unióban, a gazdagok egyesületében így csak szegény rokon. 
Szuverenitásunk korlátozott, a magyar ügyekbe beavatkoznak, 
az ország kiszolgáltatott.

A magyar emberek zöme nagyon szegény, felélték a 
szocializmusban szerzett tartalékaikat. Óriási a különbség 
a szegények és gazdagok között. A társadalom tele van 
feszültségekkel.

A rendszerváltás nyomán általánossá vált a korrupció, az 
állami szférát érintő szervezett bűnözés. Az emberek nem 
bíznak az államban, a pártokban, a politikában.

Van-e megoldás? Az elmúlt több mint két évtizedben 
a gazdagok, a tőkések kormányai váltogatták egymást.  
Kétféle receptet láttunk. Az MSZP-SZDSZ-kormányok abban 
keresték a megoldást, hogy azt tették, amit az IMF, az EU és az 
Egyesült Államok mondott. 

A Fidesz-KDNP-kormány nemzeti utat hirdetett meg, és 
a tőkés rendszer keretein belül, de a magyar erőforrásokra 
támaszkodva igyekezett kiutat találni.

A magyarországi válságot egyikük sem tudta megoldani. 
A külföldi függőség nem csökkent. A munkanélküliséget, 
a szegénységet nem tudták, és nem akarták felszámolni. 
Hazánk milliók számára vált élhetetlenné, sokan keresik 
boldogulásukat külföldön. Más útra, más társadalomra van 
szükség!

***

A TőKE KorláTozásáTól 
A KözösségI TársAdAloMIg

A dolgozók alapvető gondjait csak az új közösségi 
társadalom oldhatja meg. A tőkésnek nem érdeke, hogy 
mindenki dolgozhasson, de nekünk igen. A tőkést nem érdekli, 
hogy a többség hogyan él, neki elég, ha ő jól él. Nekünk 
érdekünk, hogy a többség, a dolgozók jól éljenek, hiszen a 
többség mi vagyunk.

Az első lépés a közösségi társadalomhoz vezető úton a 
tőke korlátozása.  Ma és holnap még kapitalizmus van, de 
holnapután már talán nem. Amíg létezik a kapitalizmus, az a 
dolgunk, hogy korlátozzuk a tőke uralmát, s egyre több területen 
érvényesítsük a dolgozók érdekeit a tőkésekéivel szemben.

A tőke korlátozása a dolgozók és szervezeteik folyamatos 
és tudatos küzdelme a tőke befolyásának gyengítéséért, és a 
dolgozók befolyásának erősítéséért a politika, a gazdaság, a 
szociális és szellemei élet, a külpolitika terén. 

A tőkét csak a néptömegek, a dolgozók ereje korlátozhatja. 
Ha erősek leszünk, szervezettek, a tőkések kénytelenek lesznek 
engedményeket tenni. 

Az új közösségi társadalom csak a dolgozók közös műve 
lehet.  A dolgozóknak saját élettapasztalatuk alapján kell 
rájönniük arra, hogy a tőkés rendszer rossz, s nincs más megoldás, 
mint a tőke, a pénz uralma elleni harc. E tanulási folyamat nélkül 
nem lehetséges az új közösségi társadalom győzelme.

Hozzunk létre népi-dolgozói szövetséget! Ma sokan 
vagyunk, akiknek nem jó a tőkés rendszer, s egyre többen 
vagyunk, akik tenni is akarunk ellene. Küzdjünk együtt a tőke 
ellen! 

Tanuljunk meg együtt küzdeni a tőkés monopóliumok ellen! 
Kényszerítsük ki a fennálló kormányoktól a tőke korlátozását! 
Küzdjünk a politikai szabadságért, a demokratikus jogokért! 
Nyilvánítsuk Magyarországot egységes, demokratikus szociális 
jogállammá, jelezve, hogy ugyan a tőkés társadalmon belül, de 
megindultak változások. Magyarország címere a Kossuth-címer 
legyen!

Ez még nem a közösségi társadalom. De szükséges és fontos 
lépés abban a harcban, amelyet a tőkés rendszert felváltó 
közösségi társadalomért vívunk. 

A Munkáspárt a népi-dolgozói szövetségben egy párt kíván 
lenni a benne lévő szervezetek közül. Készek vagyunk minden 
erőnkkel és tudásunkkal részt vállalni a népi-dolgozói szövetség 
megszületésében. Eszmei és szervezeti erőnkkel a dolgozók 
felvilágosítását akarjuk elősegíteni. Azon leszünk, hogy a népi-
dolgozói szövetség ne kerüljön a tőkés, szociáldemokrata és 
liberális pártok szellemi hatása alá.

ProgrAM A TőKE HATAlMáNAK 
KorláTozásárA

PolITIKAI TérEN érjüK El:

 Az arányos választójogot.
 A képviselők és a kormány ellenőrizhetőségét és 

visszahívhatóságát. 
 A képviselők mentelmi jogának megszüntetését. 
 Kiegyensúlyozott, pártatlan tájékoztatást, egyenlő 

médiaesélyeket. 
 Szabad Internet-hozzáférést minden magyar állampolgár 

számára.  
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 Hozzáférést a közinformációkhoz, az állami élet teljes 
átláthatóságát. 

 Gyors, bürokráciától mentes állami ügyintézést. 
 A népi-dolgozói szövetség egyetértési jogát az embereket 

érintő lényeges törvények és rendelkezések elbírálásában. 
 A baloldali erőket sújtó ideológiai törvények 

érvénytelenítését. 
 Az EU antidemokratikus törvénykezési irányelveinek és 

az USA-val – a terrorelhárításról kötött - egyezmények 
felmondását. 

 A legfontosabb állami hivatalok és az önkormányzatok 
pártjellegének megszüntetését. 

 Az Alkotmánybíróság megszüntetését. 
 A rendszerváltás során szerzett, nem becsületes munkából 

származó vagyonok elkobzását. 
 A korrupció üldözését és büntetését.
 Mindezek figyelembe vételével új alkotmány elfogadását.

***

gAzdAságI TérEN érjüK El:

 Fokozatosan szorítsuk ki a multikat a magyar 
gazdaságból! A multinacionális bevásárlóközpontok és 
más multinacionális cégek fizessenek 45 százalékos adót! 

 Adóztassuk meg a magyar nagytőkét egyszeri 40 
százalékos vagyonadóval és folyamatos 45 százalékos 
adóval. 

 Teljesen államosítsuk az energiaellátást, a vízellátást, 
a közlekedést, hogy azok további üzemeltetése a nép, a 
dolgozók érdekeit szolgálja.

 Állítsuk helyre a magyar nemzeti termelést! Ennek 
érdekében állami tervezési központot hozzunk létre, és az 
indítson gazdasági programokat! 

 Állítsuk vissza a magyar élelmiszerellátás függetlenségét 
a külföldi bevásárlóközpontok ellenőrzésével, 
majd fokozatos bezárásával, magyar cégekkel való 
helyettesítésükkel, a mezőgazdaság és élelmiszeripar 
fejlesztésével!

 Szüntessük meg az ÁFÁ-t az alapvető élelmiszereknél, 
az oktatásban, az egészségügyben, a lakossági 
energiafogyasztásban, a lakosságot szolgáló 
építkezésekben!

 Rendeljük alá a Magyar Nemzeti Bankot az 
Országgyűlésnek, a kormánynak! 

 Hozzunk létre állami népi bankot olcsó hitelekkel, kedvező 
feltételekkel! 

 Fejlesszünk ki olcsó, gyors, tiszta – állami tulajdonban 
lévő – országos és helyi tömegközlekedést a dolgozók 
igényei alapján!

 Szabályozzuk a föld tulajdonlását! A föld állami tulajdon 
legyen, a helyi közösségek kezelésében, hosszú távú 
garanciákkal, a haszon a helyi közösségeké legyen!

 Teremtsük meg az emberek, és nem a tőke érdekeit 
szolgáló környezetvédelmet! 

***

szocIálIs TérEN érjüK El:

 Az állam biztosítsa az első munkahelyhez való jogot, 
teremtse meg annak lehetőségét! 

 Valósítsuk meg a 35 órás munkahetet, a napi 7 órás 
munkaidőt!

 A gazdaság fejlesztésének stratégia célja új munkahelyek 
teremtése legyen!

 Hozzunk létre a dolgozók érdekeit maradéktalanul 
érvényesítő munkatörvénykönyvet!

 Állítsuk vissza a nyugdíjkorhatárt a nőknél 55, férfiaknál 
60 évre!

 Dolgozzunk ki átfogó modern egészségügyi programot! 
 Dolgozzunk ki a magyarság megőrzését szolgáló, 

nemzetfejlesztési programot annak érdekében, hogy minél 
több magyar gyerek szülessen! 

 Adjunk mindenkinek alkotmányos jogot a lakhatáshoz, és 
teremtsük meg annak a feltételeit, hogy senkit se lehessen 
kilakoltatni!

 Érjük el, hogy a fiatalok az első lakást kedvezményesen 
szerezhessék meg!  

 Tartsuk meg a tömegközlekedési eszközökön a 65 évnél 
idősebbeknél, és a 6 éven aluliaknál az ingyenes utazást, 
és biztosítsuk azt a diákoknak és a többi szociálisan 
hátrányos helyzetű munkaképes korúnak is!

 Biztosítsuk az emberhez méltó életet a vakok, 
mozgáskorlátozottak és más hátrányos helyzetben lévők 
számára. 

 Teremtsünk emberi körülményeket az alkohol-, kábítószer- 
és egyéb függőségben szenvedők gyógyítására, és 
társadalmi visszailleszkedésükre.

***

szEllEMI TérEN érjüK El:

 Hozzunk létre demokratikus, világi, állami, ingyenes 
oktatást! 

 A kötelező oktatás ideje 12 év legyen! A tankötelezettség 
a 18. életévig tartson! 

 Tegyük elérhetővé mindenki számára az értékes kulturális 
termékeket! 

 Indítsunk a dolgozók érdekeit szolgáló 
tömegsportprogramot! 

 Indítsunk a dolgozók érdekeit szolgáló idegenforgalmi-
turisztikai programot! 

 Hirdessünk zérótoleranciát a kábítószerre! 
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Kül- és BIzToNságPolITIKAI TérEN érjüK El, 
Hogy MAgyArország

 lépjen ki a NATO-ból!
 lépjen ki az Európai Unióból! Tegyen meg mindent azért, 

hogy Európa a független nemzetek Európája legyen!
 semmilyen formában ne lépjen be az euró-rendszerbe, 

őrizzük meg a forintot!
 több pillérre támaszkodó kül- és külgazdasági politikát 

folytasson. Nyisson az ázsiai országok, az arab világ, és 
Latin-Amerika irányába!

élHETő MAgyArországoT, HArMoNIKus 
KözösségI TársAdAlMAT!

A jövő magyar közösségi társadalmát most még csak elképzelni 
tudjuk, képét most formáljuk együtt. Nem tudjuk, hogy pontosan 
milyen lesz. De nem légvárakat építünk, hanem elemezzük a 
mai kapitalizmust, és összevetjük a 20. század szocializmusának 
tapasztalataival. Mi tanultunk saját rendszerünk történelméből, 
és biztosak vagyunk abban, hogy az új többet és jobbat fog adni, 
mint a régi. Megtanultuk, hogy minden közösségi társadalom 
csak annyira a közösségé, amennyire azt a közösség a magáénak 
tekinti. 

A közösségi társadalom az emberek olyan közössége, ahol 
a legfontosabb érték az ember. Míg a tőkés társadalom lényege 
a gátlástalan haszonszerzés, addig a közösségi társadalom 
lényege: a társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális 
szükségleteinek teljes kielégítése. Eszköze a közösségi termelés 
folyamatos növelése a mindenkori legfejlettebb tudomány és 
technika alkalmazásával. 

A közösségi társadalomban a dolgozó nép gyakorolja a 
politikai hatalmat. Így saját maguk érdekében hozhatnak 
döntéseket az ország sorsáról, az ország erőforrásainak, 
jövedelmeinek hasznosításáról, és minden egyébről.

A közösségi társadalomban a termelő eszközök nem a 
tőkések, hanem a többség, a dolgozó nép kezében vannak. 
A magántulajdon korlátozottan van jelen. A magántulajdon 
érdekei nem írhatják felül az össznépi érdekeket.

A közösségi társadalomban átfogó tervgazdálkodás 
van. A gazdaság fejlődését nem a piac öntörvényei, hanem 
a dolgozók szükségleteit szem előtt tartó átfogó tervezés 
határozza meg. A piac a kapitalizmus eszköze, a tőkés rendszer 
farkastörvényeinek színtere.

A közösségi társadalom kezdeti fokán az emberek 
munkájuk szerint részesednek a megtermelt javakból. Nincs 
tőke utáni jövedelem, mint a kapitalizmusban, mert nincs tőke. 
A dolgozók még nem részesülhetnek a megtermelt javakból 
szükségleteik szerint, mert ehhez a gazdasági fejlődés és a 
társadalom igen magas szintjére kell eljutni. Ez is bekövetkezik, 
de később, és ezt nevezik majd kommunizmusnak.

A közösségi társadalom az emberek együttélésének 
harmonikus formája. Egyaránt biztosítja az össznépi érdek 

érvényesülését, az irányítási folyamatok emberközpontúságát, 
összehangoltságát, összetettségét, hatékonyságát.

A közösségi társadalom forradalom útján jön létre.  
A társadalmi forradalom politikai, gazdasági, szellemi 
átalakítások hosszú folyamatát jelenti. A tőkés rendszer 
nyilvánvaló hibáit nem lehet másként felszámolni, csak a tőkés 
termelési viszonyok (azaz a magántőke felhalmozására és a 
dolgozók kizsákmányolására épülő viszonyok) felszámolásával. 
Aki azt állítja, hogy e nélkül is lehetséges, az félrevezeti a 
dolgozókat, és a tőke uralmát támogatja.

A társadalmi forradalom egy pillanata a politikai forradalom, 
azaz a hatalom átvétele a tőkésosztálytól.

A magyar történelem tapasztalata szerint a politikai forradalom 
békésen is végbe mehet. A kapitalizmushoz való visszatérés, az 
ellenforradalom is békésen ment végbe 1990-ben. 

Ha Magyarországon végbemegy a társadalmi forradalom, és 
annak részeként a politikai hatalom átvétele, úgy az – minden 
eddigi történelmi tapasztalatunk szerint – más országok 
forradalmaival együtt fog megtörténni. Ez történt 1848-ban, 
1919-ben, 1944-48-ban is. Ez kedvezőbb lehetőséget teremt 
ahhoz, hogy a társadalmi forradalom valóban békés úton 
mehessen végbe. Magyarországnak azokkal az országokkal 
kell fejlesztenie kapcsolatait, amelyek eredményesen indultak 
el ezen az úton.

Ugyanakkor tudjuk, hogy a tőkés erők semmitől nem 
riadnak vissza, ha hatalmuk megvédéséről van szó. Ezt 
mutatják az elmúlt idők háborúi is, a haladó kormányok elleni 
államcsínyek. 

A Munkáspárt mindent meg fog tenni azért, hogy a 
közösségi társadalom békés társadalmi forradalom útján 
szülessék meg Magyarországon.

A jövő magyar közösségi társadalma megoldja a mai 
kapitalizmus ránk hagyott gondjait, hiányosságait, és többet ad, 
mint a 20. századi szocializmus.

PolITIKAI TérEN

A dolgozó emberek lehető legteljesebb részvételét akarjuk 
a politika minden területén. Az ország nem a politikusoké, 
nem a pártoké lesz, mint a kapitalizmusban, hanem a dolgozóké. 
Ugyanakkor nem lesz bürokratikus állam, mint a 20. századi 
szocializmusok egyes időszakaiban.

A közösségi társadalomban megmarad az állam, de a 
demokrácia gyakorlása közvetlenné válik. A tőkés rendszer 
a számítástechnika rohamos fejlesztésével megteremtette a 
közvetlen demokrácia lehetőségét, a tőke azonban nem érdekelt 
ennek a működtetésében. 

A közösségi társadalom erre a technikai bázisra építve a 
közvetlen demokrácia útján valósítja meg a dolgozók közvetlen 
részvételét a döntésekben. A közvetlen demokrácia eszköze 
lehet a népi vita, az átfogó közvélemény-kutatás, a népszavazás, 
stb. A közösségi társadalom az évenkénti össznépi gyűlés 
összehívásával új hagyományt teremt. 
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Az új közösségi társadalom parlamentje népi-dolgozói 
szövetség lesz. A közösségi társadalom államhatalmi szerve 
nem a néptől elszakadt hivatásos politikusokból áll majd, mint 
a mai kapitalizmusban, s nem lesz formális intézmény, mint 
ahogy az a szocializmusban sokszor megtörtént. 

A népi-dolgozói szövetség a parlament tagjait a helyi 
dolgozói kollektívák saját soraiból delegálják. A küldöttek 
nem hivatásos politikusok lesznek, és munkájukat társadalmi 
munkában végzik, pénzt nem kapnak érte. Ellenőrizhetőek és 
visszahívhatóak lesznek.

A népi-dolgozói szövetség megválasztja kormányát. 
Az ország kormánya nem hivatásos politikusok hozzá nem 
értő gyülekezete lesz, mint a mai tőkés Magyarországon, de 
nem is csupán „megbízható elvtársak”, mint a szocializmus 
egyes éveiben. A kormány tagjai a szakterületek hozzáértő és 
vezetésre képes képviselői lesznek.

Az igazságszolgáltatás nem a tőkések érdekeit szolgálja 
majd, mint a mai kapitalizmusban, hanem a dolgozó 
emberekét. A bírókat nem a pártok, nem az állam nevezi ki, 
hanem az ország dolgozói választják meg őket a közigazgatási 
egységekben.

Kiteljesítjük a demokráciát, amiből ma hiány van. A tőkés 
rendszer megszülte a politikai emberi jogok és szabadságok 
polgári értékét. Mi az új közösségi társadalomban ezeket 
megőrizzük, azért is, mert tanultunk a korábbi rendszerünk 
hibáiból. Ugyanakkor kiegészítjük a szociális emberi jogokkal. 

A sajtószabadság polgári eszméjét megőrizzük, és nem 
tiporjuk lábbal, mint a mai tőkés rendszer. A sajtó a szabad 
véleménynyilvánítás eszköze is lesz, nem csupán hivatalos 
propagandaeszköz, mint a 20. századi szocializmusban, vagy 
a mai kapitalizmusban. A tájékoztatás pártatlan és teljes lesz. 
Az országos médiumok vezetőit a dolgozók véleményének 
megkérdezése után a népi hálózat (népi-dolgozói szövetség) 
nevezi ki. 

Az állam adatai nyilvánosak lesznek, mindenki számára 
hozzáférhetőek. Az állami élet nem az embereket fogja 
manipulálni, mint a mai Magyarországon, de nem is egy szűk 
hatalmi csoport érdekeit fogja érvényesíteni, mint korábban elő-
előfordult. 

A jövő közösségi társadalma helyre fogja állítani a mai 
kapitalizmusban szétzúzott nemzeti értékeket. Az egész 
nemzet érdekeit fogja szem előtt tartani, tanulva a korábbi 
rendszerek hibáiból. A politika segíteni fogja a nemzeti 
fejlődést szolgáló intézmények: az iskolaügy, a helyi közösségi 
élet, a közszolgáltatások, a közművelődés, az egészségügy, a 
tömegsport, stb. fejlesztését.

gAzdAságI TérEN

Meggyőződésünk, hogy a mi közösségi társadalmunkban 
egyetlen ember sem zsákmányolhatja ki a másikat, mint ma 
a tőkés rendszerben. A gazdaság többsége, mindenek előtt a 
meghatározó ágazatok, a közösség kezében lesznek. A korábbi 

tapasztalatainkból okulva, olyan formákat keresünk, amelyben 
az emberek magukénak érzik a tulajdont, és érdekeltek 
lesznek a hatékony működtetésében. A közösségi tulajdonnak 
várhatóan több formája lesz: állami tulajdon, szövetkezeti 
tulajdon, a munkahelyi kollektívák csoport-tulajdona vagy más. 
Ezt nem ideológiai kérdésként kezeljük. A közösségi tulajdon 
működtetésére azt a tulajdonformát kívánjuk alkalmazni, amely 
a leghatékonyabbnak bizonyul.

Meggyőződésünk szerint a föld, amely különleges 
tulajdon, össznépi közös tulajdonban kell, hogy legyen. 
Senki se élhessen vissza olyannal, amiből csak korlátozott 
mennyiség áll rendelkezésre. A föld tartós használati jogát 
a helyi kollektívák kezébe kívánjuk tenni. Ez változás mind 
a mai tőkés rendszer, mind a korábbi szocialista társadalom 
felfogásához képest.

Úgy véljük, hogy a gazdaságban működhet magántulajdon, 
de csak korlátozottan. A magántulajdont nem érdemes és 
nem szabad felszámolni minden területen, ahogyan az 1950-
es években tették. Mai tudásunk szerint a társadalom egészét 
szolgáló területeken, így a hadiiparban, a közlekedésben, az 
energetikában, sőt az oktatásban és az egészségügyben az 
a helyes, ha a tulajdon a közösség kezében van. A közösségi 
társadalom a nem közösségi tulajdonformák működését az 
össznépi érdekek mentén engedi érvényesülni.

A technika vívmányaira támaszkodva mindenre 
kiterjedő tervgazdálkodást akarunk. Ez a feltétele annak, 
hogy a közösségi társadalom gazdasága ne fölösleges áruk 
tömegét gyártsa, hanem tagjainak igényeit egyre magasabb 
szinten elégítse ki. A gazdaságban így megszüntetjük azt az 
anarchiát, amelyet a tőkés piac teremtett. A korábbi szocializmus 
tervgazdálkodása nem azért követett el hibákat, mert elvileg 
volt rossz, hanem azért, mert még nem léteztek a mindenre 
kiterjedő tervezéshez szükséges számítástechnikai feltételek. 
A számítástechnika óriási fejlődése mára már megteremtette 
ezeket a feltételeket.

Helyreállítjuk Magyarország nemzetgazdasági 
függetlenségét. Azt a függetlenséget, melyet a mai kapitalizmus 
feláldozott a tőke oltárán. Nem zárkózunk el a világtól, mint 
ahogyan korábbi rendszerünkben részben szükségszerűen, 
részben oktalanságból történt, de a külföldi gazdaság sem 
játszhat meghatározó szerepet a magyar gazdaságban, mint ma.

szocIálIs TérEN

Elérjük, hogy mindenki dolgozhasson, sőt mindenkinek 
dolgoznia kelljen. A mai kapitalizmusban a teljes 
foglalkoztatottság csak jelszó, a jövő közösségi társadalmában 
megvalósított valóság lesz. A munka ésszerű szervezésével, a 
kor magasabb szintjén nem térünk vissza a korábbi rendszerünk 
„kapun belüli munkanélküliségéhez”.

A munkanapot és a munkaidőt csökkentjük, hogy a 
dolgozóknak több idejük jusson a családra, önmaguk 
művelésére, egészségük megőrzésére. Magasabb szinten 
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adjuk vissza mindazt, amit a mai tőkés társadalom elvett a 
dolgozóktól.

A közösségi társadalom az esélyegyenlőség társadalma 
lesz. Mindenki számára megteremti az esélyt önmaga 
kiteljesítésére, függetlenül nemétől, korától, nemzetiségi, 
vallási vagy faji hovatartozásától.

szEllEMI TérEN

Újra megteremtjük a társadalom műveltségét, amelyet 
a tőkés rendszer szétzúzott. Az új magyar közösségi 
társadalomban a művelődés a társadalom és az egyén közös 
értéke és büszkesége lesz, egyben a társadalom legfőbb mozgató 
ereje és tartaléka. Elkerüljük a korábbi szocializmus formális 
megoldásait, amelyek zavarták az embereket.  

Helyreállítjuk a mai kapitalizmusban tönkretett 
oktatás- és nevelésügyet. Ez több mint az iskolák összessége. 
Visszaállítjuk az iskolai és iskolán kívüli nevelést. Támogatjuk a 
vidéki és városi közösségek létrejöttét, ahol a fiatalok társadalmi 
tapasztalatokra tehetnek szert.

A közösségi társadalomban a gyermek, a fiatal a 
társadalom legfontosabb polgára lesz. A társadalom mindent 
megad a gyermekvállaláshoz és neveléshez. Ennek érdekében 
a teljes képzés, az óvodától az egyetemig, ingyenes lesz. 
Helyrehozzuk a mai kapitalizmus által okozott károkat, és a 
korábbi szocialista társadaloménál magasabb anyagi szinten 
adunk meg mindent a fiataloknak.

A közösségi társadalom állama tiszteletben tartja az 
egyházakat. Nem fogja üldözni, mint az 1950-es években. 
Az egyház és állam azonban nem kapcsolódhat össze, mint a 
mai tőkés Magyarországon. 

A kultúra, az oktatás, a szellemi élet segítségével 
jelentősen csökkenteni fogjuk a tőkés rendből örökölt 
egoizmust és individualizmust. A közösségi életre, egymás 
megbecsülésére helyezzük a hangsúlyt, anélkül, hogy a korábbi 
szocializmus erőltetett kollektivizmusára visszatérnénk.

A jövő közösségi társadalmában mindenki vállalhatja 
másságát. Szakít a korábbi szocializmus elutasító gyakorlatával, 
de egyben a tőkés társadalom felfogásával is. A másság 
személyes ügy, amely érvényesítését az államnak sem segíteni, 
sem akadályoznia nem kell.

Kül- és BIzToNságPolITIKA TEréN

Népi globalizmust teremtünk. A tőkés rendszer globálissá tette 
a világot, eltörölte a nemzeti határokat. A közösségi társadalom 
ennek intézményeire támaszkodva újfajta globalizmust teremt: 
a dolgozók, a népek átfogó együttműködését, testvéri egységét, 
a népi globalizmust.

lehetővé tesszük az emberiség közös problémáinak 
megoldását. A kapitalizmus számos globális problémát 
teremtett, a globális felmelegedéstől kezdve, a természeti 
környezet károsodásán át, a tömeges szegénységig. Az új 

közösségi társadalomnak nemzeti és nemzetközi méretekben is 
segítenie kell megoldásukat.

Fellépünk a háborúk ellen. A kapitalizmus nem egyszerre 
fog megszűnni. A háborúk lehetősége ezért azután is lehetséges, 
hogy megszülettek az első, új közösségi társadalmak. Védelmezni 
fogjuk a magyar közösségi társadalmat, Magyarországot. 

MIlyEN lEgyEN A MuNKásPárT?

A Munkáspárt a munkásság, a dolgozó osztályok harci 
szervezete. Feladatunk, hogy a munkásságban, a dolgozó 
tömegekben tudatosítsuk a tőke elleni harc szükségességét. 
Tudatosítsuk, hogy a dolgozók nem valósíthatják meg 
érdekeiket a tőkés rendszerben, ehhez le kell győzniük a 
kapitalizmust.

A mai kapitalizmusban a dolgozók, a munkásság érdekeit 
csak egy párt, a Munkáspárt fejezi ki. Képviseljük a saját 
munkájukból élők, a munkások, a parasztok, az értelmiségiek, 
valamint a családjukat munkájukból ellátó egyéni vállalkozók, 
mikro-, illetve kisvállalkozók körét, akik jövedelmüket 
létfenntartásra és nem tőkeképzésre fordítják, továbbá a 
szociálisan kiszolgáltatott társadalmi rétegek, a nyugdíjasok, a 
kapitalista rendszer áldozatainak érdekeit.

A Munkáspárt két évtizeden át őrizte a forradalom, a 
közösségi társadalom lángját. Ma és holnap többre van szükség.

Belülről fegyelmezett, centralizált pártot kell létrehoznunk, 
kifelé viszont nagyfokú nyitottságot, szociális érzékenységét, 
kompromisszumkészséget kell tanúsítanunk. Fel kell készülnünk 
arra, hogy erősödik az osztályharc, és ilyen körülmények között 
eddig szokatlan partnerekkel lehet és kell is együttműködnünk, 
gyakran változó módszerekkel. 

Ehhez elengedhetetlen az is, hogy nyissunk a dolgozó ifjúság, 
a dolgozó nők felé. Tagjaink vegyenek részt civilszervezetek 
munkájában, teremtsenek minél több kapcsolódási pontot 
a társadalomhoz. Feladatunk az is, hogy ezt a küzdelmet 
összekapcsoljuk az EU-országok más kommunista pártjainak 
harcával a közös ellenség, a tőke ellen.

Nekünk, a Munkáspártnak igénybe kell vennünk a fejlett 
tőkés társadalom, az informatika, a mobil kommunikáció minden 
eszközét ahhoz, hogy legyőzzük a tőke erőit. Meg kell tanulnunk 
hasznosítani e vívmányokat az információáramlás gyorsítására, 
a hozzánk közel álló erők megtalálására és összefogására, 
mozgósítására, egy új baloldali értékrendszer, dolgozói kultúra 
terjesztésére. 

***
 
A kapitalizmus ma az egész emberiséget veszélyezteti. A „pénzt 
minden áron” szemlélet mértéktelen és értelmetlen fogyasztásra 
ösztönzi az emberiséget. Felemészti a Föld véges nyersanyag- 
és energiakészleteit, megsemmisíti az élővilágot, a természetet.  
A tőke útján nem lehet a Földet és az emberiséget megmenteni. 
A tőke, a kapitalizmus elleni harc ma egyenlő az emberiség 
túléléséért vívott küzdelemmel. 
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Egy Új vIlág szülETHETIK
A szabó Ervin Akadémia hallgatói 
március 10-én a Munkáspárt Új 
Programjának értelmezéséről, mai 
jelentőségéről folytattak a szokásosnál 
is élénkebb vitát. 

Hit és jó PROGRAM

Hitre és jó programra van szükség 
a sikerhez! – mondta bevezetőjében 
Thürmer Gyula, a párt elnöke. 
Miért higgyünk ma, 2012-ben a 
győzelmünkben? – tette fel a kérdést. Nos, 
azért, mert jó két évtizede élünk, és jó két 
évtizede tisztán élünk. Ez a két évtized 
nem egyszerűen a túlélésről szól. Ez a 
jövő erkölcsi tőkéjének megteremtése, 
a jövő alapjainak megvetése. Higgyünk 
azért is, mert ma is válságban van a világ. 
Nem tudhatjuk, hogy mit hoz a holnap. 
Tudjuk, hogy iszonyú erők csapnak 
össze, s ebből a háborúból egy új világ 
születhetik.  

Higgyünk azért, mert mi vagyunk a 
tőke igazi ellenfele! De tudják: ha sem 
a liberálisok, sem a szocdemek, sem a 
konzervatívok nem tudják megoldani 
az ország válságát, akkor jövünk mi! 
Valahogyan úgy, ahogyan 1919-ben 
történt. Előbb a polgári Károlyi bukik 
meg, majd a szocdemek, és akkor, de 
csak akkor jön a Tanácsköztársaság.

A Munkáspárt elnöke emlékeztetett 
arra, hogy a tőkés világ urai fantasztikus 
erőfeszítéseket tesznek a régi rend 
megmentésére. A gazdasági és monetáris 
unióbeli stabilitásról, koordinációról 
és kormányzásról szóló minap aláírt 
egyezmény egy gigantikus kísérlet az 
euró, az Európai Unió, és ezzel együtt 
az európai kapitalizmus megmentésére. 
Ennek ellenére kétes siker, mivel a válság 
a tőke természetéből jön.

Az európai nagytőke ugyanis saját 
gazdagodása érdekében eladósította 
az Eu országait. Ma az EU-országok 
össztartozása mintegy 15 billió dollár. 
Az EU gazdagjainak vagyona pedig 40 
billió dollár. Bebizonyosodott, hogy a 
tőkés gazdasági növekedés önmagában 
nem oldja meg a dolgozó emberek 
gondjait, nem teremt sem munkahelyeket, 
sem szociális jólétet. Németországban 
például az elmúlt 15 évben a gazdaság 
átlagban évi 3 százalékkal növekedett. 
A ráfordított munkaidő lényegesen 

csökkent, a vagyonok viszont évi 7 
százalékkal nőttek meg.

Új HElyzETBEN Új ProgrAM

Thürmer aláhúzta, hogy az új program 
minden eddiginél világosabban fogalmaz 
meg néhány alapvető tételt. 

Az egyik mindjárt a múlt. Mi a 
20. századi magyar szocializmust a 
magyar történelem egyik legértékesebb 
szakaszának tartjuk. Volt benne jó, 
volt benne rossz. De sokkal több volt 
benne az, amit sikernek, eredménynek 
nevezhetünk. Nem tartjuk „bűnök és 
hibák halmazának”, mint ahogyan 
a jobboldal teszi. Nem mondjuk azt, 
mint a szocialisták, hogy 1956 és Nagy 
Imre hagyományain össze kell keverni 
a kapitalizmussal, és akkor jó lesz. 
Nem tekintjük elvetendő „sztálinista 
államkapitalista rendszernek”, mint 
sokan a revizionisták közül. De nem 
is idealizáljuk a 20. századi magyar 
szocializmust, mint ahogyan ezt még 
sorainkban sokan szeretnék. Egészen 
egyszerűen a tényeket rögzítjük.

A másik lényeges tétel a mai 
kapitalizmushoz való viszonyunk. Nem 
idealizáljuk, mint a tőkés pártok, legyen 
szó akármelyikükről is. Nem gondoljuk, 
mint a mai konzervatív erők, hogy a 
nemzeti erőre való támaszkodással 
önmagában meg lehet oldani a tőkés 
rendszer válságát, és jobb életet 
teremteni az embereknek. Nem fogadjuk 

el a szocialisták és barátaik nézeteit sem 
az „új szociális piacgazdaságról”. Nem 
fogadjuk el azt sem, hogy a kapitalizmus 
viszonyait alapvetően meg lehet szépíteni, 
és olyan szervezeteket kiépíteni, ami 
a tömegek számára élhetővé teszi a 
kapitalizmust.

Mi azt mondjuk, amit az elmúlt 
évtizedekben tapasztaltunk. „A dolgo-
zók alapvető gondjait csak az új közösségi 
társadalom oldhatja meg. A tőkésnek nem 
érdeke, hogy mindenki dolgozhasson, de 
nekünk igen. A tőkést nem érdekli, hogy 
a többség hogyan él, neki elég, ha ő jól 
él. Nekünk érdekünk, hogy a többség, a 
dolgozók jól éljenek, hiszen a többség mi 
vagyunk.

A harmadik lényeges, talán 
leglényegesebb elem, hogy világosan 
kimondunk három dolgot: Az egyik:  
„Az első lépés a közösségi társadalomhoz 
vezető úton a tőke korlátozása.”  

A másik: „A közösségi társadalom 
forradalom útján jön létre. Aki azt állítja, 
hogy e nélkül is lehetséges, az félrevezeti a 
dolgozókat, és a tőke uralmát támogatja.”

A harmadik: „Az új közösségi 
társadalom csak a dolgozók közös 
műve lehet. A dolgozóknak saját 
élettapasztalatuk alapján kell rájönniük 
arra, hogy a tőkés rendszer rossz, s nincs 
más megoldás, mint a tőke, a pénz uralma 
elleni harc. E tanulási folyamat nélkül 
nem lehetséges az új közösségi társadalom 
győzelme.

A Munkáspárt Új Programja 
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tehát eszmei-politikai iránytű, amely 
világosan mutatja a fő irányunkat: a tőke 
korlátozása és a közösségi társadalom 
megteremtése a forradalom útján – 
hangsúlyozat a pártelnök.

Az álForrAdAloM 
NEM ForrAdAloM

A tőkés erők sokféle módon igyekeznek 
megakadályozni a valóságos tőke-ellenes 
forradalmakat – mondta Thürmer. Putyin 
megnyerte az orosz elnökválasztást, 
mert megcsinálta a kapitalizmus 
sajátos reformját: rendet teremtett, 
erős Oroszországot akar, pénzt adott a 
nyugdíjasoknak, és kompromisszumot 
kötött a múlttal. Vagyis nincs szükség 
forradalomra, Zjuganovra vagy másra, 
mert a konzervatív rendszer maga 
elrendezi a problémákat.

A kapitalizmust fenyegető veszélyeket 
a tőke nálunk is felismerte. Ez az Orbán-
jelenség lényege. Persze, mi Magyarország 
vagyunk, nem Oroszország, az egész 

vidékiesebb, porosabb, szegényesebb, 
de a lényeg azonos. Egy karizmatikus 
vezető határozott fellépéssel, racionális 
intézkedésekkel, és lényegében 
baloldali ígéretekkel elejét veszi a 
szociális konfliktusok kiéleződésének, 
egy társadalmi forradalomnak. És az 
emberek ezt sok tekintetben elhiszik.

A tőke által manapság hasznát másik 
változat a „színes forradalmak” ügye. 
Ukrajnára valamennyien emlékezünk. 
Nagy felfordulás, nagy változások. De 
mi van ma Ukrajnában? Szocializmus 
vagy kapitalizmus? Természetesen 
kapitalizmus. Az emberekkel elhitették, 
hogy egy orosz-barát, úgymond „baloldali” 
Janukovics jobb, mint egy nyugat-barát, 
úgymond jobboldali Juscsenko.

Az arab világban megdöntötték 
a korábbi imperialista-barát tőkés 
rendszereket, hogy új imperialista-barát 
tőkés rendszereket hozzanak létre. A 
néptömegek statisztái, és nem főszereplői 
az eseményeknek.

Sem a polgári reformok, sem a 

forradalomnak álcázott reformok nem 
változtatják meg a kapitalizmus lényegét, 
nem oldják meg a dolgozó emberek 
alapvető problémáit – húzta alá az előadó.

MI A TEENdő?

Alapvető feladatunk a kommunista párt 
megőrzése és erősítése – összegezte 
előadását Thürmer Gyula. A magyar 
munkásmozgalom legnagyobb vívmánya 
1990 óta a marxista kommunista párt, 
a Magyar Kommunista Munkáspárt 
újjászervezése volt.

Türelmesen magyaráznunk kell a  
dolgozó embereknek, hogy a 
munka nélküliség, a szegénység, a 
bizonytalanság oka maga a tőkés 
rendszer. A tőkés rendszer pártjaitól 
nem várhatnak ajándékot, hiszen ők nem 
akarják megváltoztatni a kapitalizmust. 
Az a miénk, amiért megküzdünk. 

Meg kell értetnünk az emberekkel, 
hogy nem szabad felülni a hamis 
profétáknak, a tőkés kormányokkal békét 
kötő szakszervezeti arisztokráciának, 
a Szolidaritás típusú mozgalmaknak 
és a szociális partnerséget hirdető más 
álbaloldali szervezeteknek.

Ott kell lennünk mindenütt, ahol 
dolgozó emberek vannak. Segítenünk 
kell nekik kis és nagy dolgokban. 
Megértetni velük, hogy számíthatnak 
ránk. A Munkáspártnak nincsenek a 
dolgozók érdekeitől eltérő érdekeik. 
Nekik akarunk jobb életet, és ennek csak 
egy útja van: a tőkésrendszer legyőzése, 
olyan rendszer teremtése, ahol az ember 
a fontos, és nem pénz.

Fel kell készülnünk politikailag, 
emberileg, szervezetileg arra a pillanatra, 
amikor a magyar dolgozók hozzánk 
fordulnak. Lehet, hogy ez holnap lesz, lehet, 
hogy holnapután, de be fog következni.

Karacs lajosné, a párt alelnöke 
korreferátumában kiemelte, hogy a 
magyar tőkés pártok idealizálják az 
Európai Uniót, pedig az EU-csatlakozás 
nem oldotta meg a magyar társadalom 
gondjait. 2004-ben a Munkáspárt 
támogatta ugyan Magyarország belépését, 
de figyelmeztetett a veszélyekre is.  
A tőkés kormányok azonban semmit 
sem tettek azért, hogy kevesebb legyen a 
vesztes. Ma más a helyzet: ki kell lépni az 
Európai Unióból!

urbán Istvánné, a Magyar 
Baloldali Nőmozgalom 
elnöke sokak véleményét 
fejezte ki.  A Munkáspárt 
programja  jó, mondta, 
mert az egyszerű ember 
is megérti, az ő nyelvén 
van megírva, őhozzá szól 
és az ő érdekeit képviseli.  
A feladat az, hogy 
megtanuljuk a programot  és 
eljuttassuk az emberekhez.

PROGRAMvitA
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Fléger Tamás, a KB tagja Budapestről 
örömmel újságolta, hogy elindult valami 
változás a dolgozók gondolkodásában. 
Munkáskollégái egyre nyitot tabbak, 
ma már szívesebben fogadják a 
Munkáspárt anyagait, sőt várják is.

Kónya Béla, a KB tagja, 
aki 2010-ben polgármester-
jelöltként is indult Ózdon, 
kiemelte, hogy az emberekkel 
folyamatosan kell tartani 
a kapcsolatot. A dolgozó 
emberekhez nap, mint nap 
első kézből kell a Munkáspárt 
üzenetét eljuttatni.

Felföldi István a salgótarjáni 
pártélet tapasztalatait össze-
gezve mondta, hogy a program 
jó, de a végrehajtásáért 
dolgozni kell. Ehhez pedig 
minden aktivistának, 
minden párttagnak konkrét 
vállalásokat kell tennie, 
beleértve az utcai akciókat,  
A Szabadság terjesztését.

Botta Melinda, a KB budapesti tagja 
nagy tapssal fogadott beszédében az Új 
Programmal és a Kádár-centenáriumra 
kiadott irányelvekkel foglalkozott. Amit 
ma mondunk ezzel a két anyaggal, az 
lényegesen meghaladja minden eddigi 
mondanivalónkat – mondta. Szemébe 
vágjuk a polgári társadalomnak, hogy a 
jelenlegi rendszernek nem hibái vannak, 

hanem alkalmatlan az emberhez méltó élet szolgálatára. 
Szemébe vágjuk, hogy a jelenlegi rendszertől semmilyen 
fejlődést nem várhat, mint ahogy nem is kapott. 

Majd hozzá tette: a Munkáspárt Új Programja ugyanakkor 
nem ijeszti meg az embereket, hogy holnap fegyverbe kell 
öltözni, csak felhívja a figyelmüket, hogy küzdelem nélkül nem 
fog menni. Nem történelmi távlatokba helyezi a társadalmi 
változást, hanem lényegében a kezébe adja: a változás akkor fog 
bekövetkezni, amikor leszámolsz az illúzióiddal, és készen állsz 
a küzdelemre, sorstársaiddal együtt.

A Kádár-irányelvek a párt magabiztosságát, erkölcsi szilárdságát 
mutatják – mondta. Nem takargat, nem szépít semmit, nyíltan 
beszél az életműről, és büszke marad rá. Még valamit nyújt ez 
az anyag nekünk. Már nem vagyunk apánk árnyékában, végre 
felálltunk a vállára. Vissza tudunk tekinteni a múltra, látjuk az utat 
előre, felismertük saját tennivalónkat, és van hozzá erőnk.

Erdész Károly Győr-Moson-Sopron 
megyéből igen tartalmasan rámutatott, 
hogy Magyarország a rendszerváltás 
óta gazdaságilag folyamatosan deg-
radálódik, szel lemileg fo lyamatosan 
de ge nerálódik, erkölcsileg fo-
lyamatosan demoralizálódik. A tőkés 
erők ezt nem hajlandóak észrevenni, 
még kevésbé elismerni, ehelyett 
minden negatív jelenségre, a jogos kritikára hátramutogatás 
a válasz. Fontos feladatként jelölte meg, hogy a párt tagjai 
környezetükben minden rendelkezésre álló eszközzel hívják fel 
a figyelmet a kapitalizmus és szocializmus céljai és gyakorlata 
közötti alapvető különbségekre.

dömel vilmos, az újpesti régió elnöke 
elmondta: az EU-aláírásgyűjtés elindult a 
kerületben, és sokan kérdezik tőle, hogy 
értelmiségiként miért a Munkáspárt tagja? 
Ez a párt adja a leghitelesebb válaszokat 
a társadalom, a dolgozók problémáira – 
mondta.

Benyovszky gábor, a KB egyik budapesti 
tagja a szocialista országok gazdasági 
szervezetét, a KGST-t vetette össze a tőkés 
Európa szervezetével, az Európai Unióval.  
A KGST-ben értelmes gyártásszakosítás 
volt. Igaz, hogy Magyarország a bolgárok 
javára lemondott a rádiógyártásról, de 

cserébe a magyar híradástechnika és még sok más terület óriási 
piacokra termelhetett. Az EU-ban a piac, a nagy monopóliumok 
akarata érvényesül.

dull Norbert, a tiszaburai pártszervezet 
elnöke kiemelte, hogy a Munkáspártnak 
következetesen kell küzdenie a 
Jobbik ellen. Meg kell magyarázni 
az embereknek, hogy bár sokszor 
mindketten hasonlókat mondunk a 
kapitalizmusról, az EU-ról, a Jobbik nem 
akarja megváltoztatni a tőkés rendet. 
Ezért hamis az, amit mondanak, hiszen 

a tőkés rend megváltoztatása nélkül sem a munkanélküliséget, 
sem az EU hibáit nem lehet felszámolni.

Nagy józsef Karcagról emlékeztetett 
arra, hogy a szocializmus idején a 
karcagiak sok nagy házat építettek. Ma 
kénytelenek a kiskonyhába visszahúzódni 
és nagyanyáink sparheltjával fűteni, mert 
a mai tőkés viszonyok között már nem 
telik arra, hogy az egész házat használják.

A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. szerkeszti a szerkesztőbizottság.
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